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To był kolejny fantastyczny dzień – Mundurowy Dzień Dziecka
7 czerwca na terenie Oddziału Prewencji Policji 
w Gdańsku świętowaliśmy dzień naszych najmłod-
szych bohaterów! Mundurowy Dzień Dziecka to 
wyjątkowy czas, kiedy dzieci mogą zaprzyjaźnić się 
z policjantami, porozmawiać a przede wszystkim 
odkrywać. A my te spotkania po prostu kochamy!

Zaszczepianie wiedzy wśród najmłodszych to 
inwestycja w przyszłość, która przynosi ogromne 
korzyści nie tylko pojedynczym dzieciom, ale całemu 
społeczeństwu. Dlatego policjanci tak bardzo cenią 
sobie tego rodzaju spotkania – mają one w sobie 
ogromną moc!

Podczas tegorocznego wydarzenia obecni byli 
w imieniu Pani Wojewody Pomorskiej Beaty Rut-
kiewicz, która objęła to wydarzenie Patronatem 
Honorowym, Pani Wicewojewoda Pomorska Anna 
Olkowska-Jacyno, oraz Komendant Wojewódzki Po-
licji w Gdańsku, insp. Bogusław Ziemba, ze swoim 
Zastępcą insp. Aliną Majchrzak, którzy wraz z funk-
cjonariuszami dzielili się wiedzą o bezpieczeństwie 
i pracy w służbach mundurowych. To wyjątkowa 
okazja, aby spotkać się z szefem pomorskich poli-
cjantów i innymi policjantami, którzy zawsze chętnie 
opowiadają o swojej służbie, w przystępny dla dzieci 
sposób. Nie można wymarzyć sobie lepszej okazji do 
takich spotkań niż Dzień Dziecka, w którym oprócz 

rozmów i uśmiechów także moc atrakcji… wielbłąd, 
alpaki, koniki, mnóstwo waty cukrowej, lodów i wiele, 
wiele więcej!

Ten pełen wrażeń i inspiracji dzień daje nam mo-
tywację do jeszcze lepszej pracy i służby. Dziękujemy 
wszystkim rodzicom i opiekunom za ich otwartość 
a naszym policjantom za wkład w szerzenie bezpie-
czeństwa oraz edukację dzieci. Największe podzię-
kowania kierujemy przede wszystkim do wszystkich 
naszych najmłodszych gości, byliście jak zwykle fan-
tastyczni.

Edukacja najmłodszych to fundament, na którym 
budujemy przyszłość. Każda lekcja, odkrycie, zada-
ne pytanie, rozmowa i wspólna zabawa otwierają 
drzwi do nowych możliwości, kształtują umiejętności 
myślenia, rozwiązywania problemów i współpracy.

Dzieci uczą się przez doświadczenie – poprzez ob-
serwację świata, zadawanie pytań i eksperymentowa-
nie. Im wcześniej zaczniemy wzbudzać w nich pasję 
do odkrywania, tym większe prawdopodobieństwo, 
że w przyszłości staną się świadomymi, kreatywnymi 
i zaangażowanymi dorosłymi.

W organizację tego inspirującego dnia zaanga-
żowali się policjanci z Zarządu Wojewódzkiego Nie-
zależnego Samorządnego Związku Zawodowego 
Policjantów woj. pomorskiego, oraz Radio Gdańsk. 
Podziękowania należą się również współorganizato-
rom, przedstawicielom Niezależnego Samorządnego 
Związku Zawodowego Pracowników Policji, Pomor-
skiej Sekcji Pożarnictwa NSZZ Solidarność, Związku 
Zawodowego Celnicy PL, Niezależnego Samorządne-
go Związku Zawodowego Funkcjonariuszy i Pracow-
ników Więziennictwa, oraz Rady Dzielnicy Matarnia. 
A także wszystkim innym osobom, które dołożyły 
swoją cegiełkę by sprawić radość dzieciom.
podkom. Anna Banaszewska-Jaszczyk
KWP w Gdańsku
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Pomorscy policjanci właśnie zamknęli okres wytężonej służby związanej z za-
bezpieczeniem sezonu letniego i zapewnieniem bezpieczeństwa milionom tu-
rystów odwiedzającym Pomorze. Lipiec, jak co roku jest miesiącem związanym 
z obchodami Święta Policji, kiedy to pomorscy policjanci i pracownicy Policji 
otrzymują uroczyście podziękowania za swoją służbę i pracę – w formie odzna-
czeń państwowych i resortowych, awansów w stopniach policyjnych i listów gra-
tulacyjnych podkreślających ich zaangażowanie, trud i pasję wkładaną każdego 
dnia w wykonywane obowiązki. 100-lecie kobiet w Policji obchodzone w tym 
roku to nadal hasło przewodnie większości naszych inicjatyw. 

Zespół redakcyjny

Od redaktora naczelnego

mł.insp. Beata Domitrz

Policjanci oddali hołd bohaterom Westerplatte w 86. rocznicę 
wybuchu II Wojny Światowej
W poniedziałek, 1 września o godz. 4.45, pod Po-
mnikiem Obrońców Wybrzeża na Westerplatte 
odbyły się uroczystości upamiętniające 86. rocz-
nicę wybuchu II Wojny Światowej. W wydarzeniu 
uczestniczyli I Zastępca Komendanta Głównego 
Policji nadinsp. Roman Kuster oraz Komendant 
Wojewódzki Policji w Gdańsku nadinsp. Bogusław 
Ziemba, oddając hołd obrońcom ojczyzny i ofia-
rom wojny.

Uroczystości, zorganizowane przez Ministerstwo 
Obrony Narodowej, Wojsko Polskie oraz Miasto 
Gdańsk, zgromadziły przedstawicieli najwyższych 
władz państwowych i samorządowych, kombatan-
tów, żołnierzy Wojska Polskiego, harcerzy oraz miesz-
kańców Pomorza.

Tradycyjnie, punktualnie o godz. 4.45, rozległy 
się syreny alarmowe, przypominając moment pierw-
szych strzałów oddanych przez niemiecki pancernik 

„Schleswig-Holstein” w kierunku Wojskowej Składnicy 
Tranzytowej, które zapoczątkowały najtragiczniejszy 
konflikt we współczesnej historii świata.

Policjanci wspólnie z funkcjonariuszami Żan-
darmerii Wojskowej czuwali nad bezpieczeństwem 
uczestników uroczystości, dbając o ich spokojny 
i godny przebieg.

Polska Policja, reprezentowana przez swoich naj-
wyższych przełożonych, oddała hołd bohaterom 
Września 1939 roku, tym, którzy swoją niezłomnością 
i ofiarnością zapisali się na zawsze w historii Polski.

„Westerplatte jest symbolem. Symbolem nie tyl-
ko odwagi, ale i odpowiedzialności, że są wartości, 
których trzeba bronić za wszelką cenę.”– Jan Paweł II

Cześć i chwała Bohaterom!
kom. Karina Kamińska 
KWP w Gdańsku
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100-lecie kobiet w Policji uczczone koncertem „Siła, Odwaga, 
Historia” w Gdańsku
20 maja w wyjątkowej przestrzeni Sali „Niebo Pol-
skie” przy ul. Augustyńskiego 1 w Gdańsku odbył się 
uroczysty koncert z okazji 100-lecia służby kobiet 
w Policji. Wydarzenie pod hasłem „Siła, Odwaga, 
Historia” zgromadziło przedstawicieli władz samo-
rządowych, funkcjonariuszki i pracownice cywilne 
Policji oraz zaproszonych gości, tworząc poruszają-
cą i inspirującą opowieść o roli kobiet w formacjach 
mundurowych.

Koncert otworzył lektor, witając Panią Oktawię 
Gorzeńską Wiceprezydent Miasta Gdyni, p. Marię 
Gostyńską Dyrektor Biura Wojewody Pomorskiej – 
reprezentującą p. Wojewodę Pomorską Beatę Rut-
kiewicz, p. Agnieszkę Zabłocką Dyrektor Kancelarii 
Marszałka Województwa Pomorskiego reprezen-
tującą p. Marszałka Województwa Pomorskiego 
Mieczysława Struka, Zastępcę Komendanta Woje-
wódzkiego Policji w Gdańsku insp. Alinę Majchrzak, 
p. Katarzynę Ziemann Dyrektor Wydziału Rozwoju 
Społecznego w Gdańsku reprezentującą panią Pre-
zydent Miasta Gdańska Aleksandrę Dulkiewicz, Panią 
Agnieszkę Gorczyńską prawnika, psychotraumato-
loga; na co dzień wykonującą zawód prokuratora, 
p. Małgorzatę Pisarewicz Dyrektora ds. Komunika-
cji Społecznej i Promocji Szpitali Pomorskich oraz 
pana Marcina Szumnego pracownika samorządo-
wego, głównego specjalistę w Kancelarii Marszał-
ka Województwa, redaktora portalu Pomorskie.eu 
oraz wszystkie policjantki, a także pracownice cywil-
ne Policji obecnych dziś na tej uroczystości.

Organizatorem wydarzenia był Komendant Wo-
jewódzki Policji w Gdańsku, który w swoim prze-
mówieniu podkreślił wagę roli kobiet w Policji i ich 
wkład w budowanie bezpieczeństwa oraz wspólnoty 
lokalnej.

Wydarzenie miało charakter interdyscyplinarny. 
Publiczność miała okazję uczestniczyć w:

	� koncercie chóru Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Olsztynie, który zaprezentował repertuar de-
dykowany kobietom służącym w Policji, z udzia-
łem gościa specjalnego policjanta z Wejherowa 
grającego na sakshornie.

	� prelekcjach prokurator Agnieszki Gorczyńskiej i hi-
storyka Marcina Szumnego, które wprowadziły 
refleksję nad historią, psychologią służby oraz 
dziedzictwem kulturowym Pomorza,

	� prezentacjach multimedialnych i wystawach ar-
tystycznych autorstwa pomorskich funkcjonariu-
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szek. Malarstwa mł. insp. Beaty Speichert-Zalew-
skiej, rękodzieła podkom. Justyny Wajs i fotografii 
mł.asp. Karoliny Figiel – działaniach profilaktycz-
nych, przygotowanych przez specjalistki ze Szpi-
tali Pomorskich (m.in. pomiar ciśnienia, cukru, 
analiza składu ciała, porady dietetyczne).

Szczególnym momentem koncertu było wręcze-
nie okolicznościowych emblematów jubileuszowych, 
zaprojektowanych przez podkom. Annę Banaszew-
ską-Jaszczyk, a zakupionych dla funkcjonariuszek 
z garnizonu pomorskiego przez Wojewodę Pomorską 
Beatę Rutkiewicz. Symboliczne przypięcie naszywek 
odbyło się z udziałem Marii Gostyńskiej Dyrektor 
Biura Wojewody oraz nadinsp. Bogusława Ziemby. 

Następnie wyróżniono także pracownice cywilne 
Policji, którym pamiątkowe piny wręczyli w imieniu 
Marszałka Województwa pani Agnieszka Zabłocka 
Dyrektor Kancelarii Marszałka Województwa Pomor-
skiego oraz Komendant Wojewódzki Policji w Gdań-
sku nadinsp. Bogusław Ziemba.

W imieniu Wojewody Pomorskiej Beaty Rutkiewicz 
list skierowany do kobiet służących i pracujących 
w Policji odczytała Dyrektor Maria Gostyńska, prze-
kazując słowa uznania i wdzięczności za ich służbę 
i zaangażowanie.

Finałowa część artystyczna ponownie należała 
do chóru Komendy Wojewódzkiej Policji w Olsztynie, 
który wykonał utwory celebrujące siłę kobiet i ich 
niezwykłe historie. 

Wydarzenie zakończyło się podziękowaniami 
oraz symbolicznym muzycznym akcentem, który 
wybrzmiał w pięknych wnętrzach historycznej sali, 
przypominającej, że historia kobiet w Policji to nie 
tylko 100 lat, ale także przyszłość budowana z dumą, 
odwagą i pasją.
podkom. Anna Banaszewska-Jaszczyk
KWP Gdańsk
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Specjalistyczne warsztaty kryminalistyczne w Słupsku – dzięki 
wiedzy i doświadczeniu ekspertów z LK KWP w Gdańsku
Nowoczesne technologie, zaawansowane metody 
analizy śladów biologicznych i najwyższe standardy 
zabezpieczania materiału dowodowego – to tema-
ty przewodnie trzydniowych warsztatów krymina-
listycznych, które odbyły się w dniach 16–18 oraz 
22–24 czerwca 2025 r. w Szkole Policji w Słupsku. 
Kluczową rolę w ich organizacji i realizacji odegrali 
eksperci z Laboratorium Kryminalistycznego Ko-
mendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku, którzy nie 
tylko opracowali program merytoryczny, ale rów-
nież zainicjowali całe wydarzenie.

W dniach 16–18 oraz 22–24 czerwca w Szkole Po-
licji w Słupsku odbyły się specjalistyczne warsztaty 
kryminalistyczne poświęcone ujawnianiu i zabezpie-
czaniu śladów biologicznych oraz dokumentowaniu 
miejsca zdarzenia z wykorzystaniem nowoczesnych 
technologii, w tym skanera 3D. Wydarzenie zostało 
zainicjowane i zorganizowane przez Laboratorium 
Kryminalistyczne Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Gdańsku, które – po uzyskaniu zgody Komendy 
Głównej Policji – przeprowadziło szkolenie przy wyko-
rzystaniu zaplecza Szkoły Policji w Słupsku. Dzięki tej 
współpracy możliwe było połączenie wysokiej jakości 
zaplecza dydaktycznego z bogatym doświadczeniem 
policyjnych ekspertów w zakresie biologii sądowej 
i dokumentowania miejsca zdarzenia.

Warsztaty stanowiły platformę wymiany wie-
dzy i doświadczeń dla funkcjonariuszy, specjalistów 
oraz przedstawicieli środowiska naukowego. Zajęcia 
obejmowały zarówno wykłady teoretyczne, jak i in-
tensywne moduły praktyczne, w tym pracę z rze-
czywistym materiałem dowodowym. Szczególną 
uwagę poświęcono zagadnieniu kontaminacji śla-
dów biologicznych – jednemu z kluczowych wyzwań 
współczesnej biologii sądowej.

Eksperci z Laboratorium Kryminalistycznego KWP 
w Gdańsku prowadzili znaczną część warsztatów, 
dzieląc się swoim doświadczeniem i najnowszą wie-
dzą z zakresu biologii sądowej, technik ujawniania 
śladów, profilowania DNA oraz zaawansowanych 
metod dokumentacyjnych. Dzięki ich zaangażowa-
niu uczestnicy mogli poznać zarówno praktyczne 
aspekty pracy w terenie, jak i obowiązujące standar-
dy akredytacyjne oraz wymogi jakościowe dotyczące 
oględzin miejsca zdarzenia.

Wśród omawianych zagadnień znalazły się m.in.:
	� wpływ tła genetycznego, transferu wtórnego 
i kontaminacji na wartość dowodową śladów,

	� typowanie śladów kontaktowych i profilowanie 
DNA,

	� nowoczesne techniki ujawniania śladów z wyko-
rzystaniem alternatywnych źródeł światła i che-
miluminescencji,

	� kompleksowe wykorzystanie skanera 3D w ana-
lizie plam krwi i tworzeniu wizualizacji miejsca 
zdarzenia.

Wysoki poziom merytoryczny wydarzenia zapew-
niły także zaproszone ekspertki: dr Marta Zakrzewska 
z Uniwersytetu Gdańskiego oraz dr n. med. Dorota 
Pieśniak z Gdańskiego Uniwersytetu Medycznego, 
które wzbogaciły program warsztatów o najnowsze 
odkrycia naukowe i praktyczne podejścia w bada-
niach sądowych.

Szkoła Policji w Słupsku zapewniła zaplecze logi-
styczne i zakwaterowanie dla uczestników, natomiast 
całościowy program szkolenia – zarówno teoretycz-
ny, jak i praktyczny – przygotowali funkcjonariusze 
Laboratorium Kryminalistycznego KWP w Gdańsku. 
Ich wkład był nie tylko gwarancją profesjonalizmu, 
ale także realnym wsparciem w podnoszeniu jakości 
pracy policyjnych techników i śledczych.

Dzięki codziennej, odpowiedzialnej pracy funk-
cjonariuszy Laboratorium Kryminalistycznego KWP 
w Gdańsku możliwe jest skuteczne rozwiązywanie 
wielu spraw, w których kluczową rolę odgrywają 
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precyzyjnie zabezpieczone i zinterpretowane ślady 
biologiczne. Ich wiedza i doświadczenie stanowią 
nieoceniony filar nowoczesnej kryminalistyki, w któ-
rej dokładność, rzetelność i zgodność z najwyższymi 
standardami są podstawą skutecznego działania.

Warsztaty w Słupsku potwierdziły, że profesjo-
nalizm i współpraca środowisk policyjnych oraz na-
ukowych przekładają się na realne efekty – zarówno 
w obszarze szkolenia, jak i w codziennej służbie.
kom. Karina Kamińska
KWP Gdańsk
Zdjęcia: Szkoła Policji w Słupsku

„Bieg Żółwika 2025” – VIII edycja
18 czerwca 2025 roku na terenie Oddziału Prewencji 
Policji w Gdańsku odbyła się ósma odsłona zawo-
dów „Bieg Żółwika 2025”, które stanowią element 
lokalnego doskonalenia zawodowego funkcjonariu-
szy OPP w Gdańsku.

W rywalizacji wzięło udział pięć drużyn, reprezen-
tujących różne pododdziały. Ich kondycja fizyczna, 
umiejętności strzeleckie oraz zdolność do szybkiej 
i zgranej pracy zespołowej zostały poddane testowi 
podczas serii konkurencji.

Zawodnicy zmierzali się w pięciu wymagających 
konkurencjach:

	� przeciąganie armaty wodnej,
	� test wiedzy wraz z zadaniem z zakresu udzielania 
pierwszej pomocy,

	� przeciąganie liny,
	� tor przeszkód dla dowódców pododdziałów,
	� Bieg Żółwika – specjalny tor przeszkód do pokona-
nia w pełnym wyposażeniu Policyjnego Zabezpie-
czenia składający się z konkurencji przerzucania 
kół, slalomu, przebiegnięcia wąwozu, pokonania 
ściany wraz z podbiegiem oraz przenoszenie 70 kg 
manekina.
Konkurs zakończył się następującym podium 

wśród funkcjonariuszy OPP w Gdańsku:
I miejsce – Kompania Prewencji III
II miejsce – Kompania Prewencji IV
III miejsce – Kompania Prewencji II
Zwycięska drużyna otrzymała z rąk insp. Anny 

Kos, Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji 
w Gdańsku oraz Dowódcy Oddziału Prewencji Policji 
w Gdańsku, puchar przechodni. Dodatkowo wszyst-
kie trzy czołowe zespoły otrzymały pamiątkowe pu-
chary i medale.

Impreza była nie tylko sprawdzianem sprawno-
ści fizycznej, ale również doskonałą okazją do in-
tegracji i wzmocnienia poczucia solidarności wśród 
funkcjonariuszy. Dzięki rywalizacji promowane były 
wartości takie jak wzajemny szacunek, chęć rozwoju 
i utrzymania dobrej formy fizycznej. Organizatorzy 
podkreślali, że każdy, kto stanął na starcie, zasługuje 
na miano zwycięzcy!

Organizatorem i gospodarzem zawodów był insp. 
Piotr Sączawa, Dowódca OPP w Gdańsku, przy wspar-
ciu Zarządu Terenowego NSZZP tej jednostki. Wszyst-
kim uczestnikom serdecznie gratulujemy!
kom. Przemysław Bielang
OPP w Gdańsku
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Uroczysta inauguracja roku szkolnego 2025/2026 w oddziałach 
o profilu mundurowym
1 września to dzień, który dla wielu uczniów, na-
uczycieli i rodziców oznacza nowy początek. Tego-
roczne rozpoczęcie roku szkolnego w 8 szkołach 
ponadpodstawowych z terenu województwa po-
morskiego miało szczególne znaczenie, z uwagi 
na uzyskanie od Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji zezwolenia na utworzenie oddziału 
o profilu mundurowym.

1 września w IV Liceum Ogólnokształcącym z Od-
działami Mistrzostwa Sportowego im. Marynarzy 
Wojsk Obrony Pogranicza w Gdańsku odbyła się 
uroczysta inauguracja roku szkolnego 2025/2026. 
Decyzją Ministra Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji szkoła uzyskała zezwolenie na utworzenie  
2 oddziałów o profilu mundurowym. W uroczystości 
w imieniu nadinsp. Bogusława Ziemby Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Gdańsku udział wziął insp. 
Konrad Kobierski I Zastępca Komendanta Wojewódz-
kiego Policji w Gdańsku. W przedsięwzięciu udział 
wzięli również koordynatorzy wojewódzcy do spraw 
oddziałów o profilu mundurowym – podkom. Paulina 
Iwaniec i asp. Marek Kobiałko z Wydziału Prewencji 
Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku oraz pod-
kom. Tomasz Kądziela z Komendy Miejskiej Policji 
w Gdańsku i mł.insp. w st.spocz. Joanna Orłowska, 
którzy na co dzień prowadzą zajęcia w ww. placówce 
oświatowej.

Z każdym rokiem wzrasta zainteresowanie 
uczniów szkół ponadpodstawowych służbami mun-
durowymi oraz zapotrzebowanie na dobrze przy-
gotowanych kandydatów do służby w formacjach 
mundurowych. Decyzją Ministerstwa Spraw We-
wnętrznych i Administracji od września 2025 roku,  
tj. roku szkolnego 2025/2026 w szkołach ponadpod-
stawowych powstały oddziały o profilu munduro-
wym. Organy prowadzące publiczne i niepubliczne 
szkoły ponadpodstawowe mogły wystąpić do Mini-
stra Spraw Wewnętrznych i Administracji z wnioskiem 
o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału 
o profilu mundurowym.

W 8 szkołach ponadpodstawowych z terenu woj. 
pomorskiego, które uzyskały przedmiotowe zezwo-
lenie, utworzonych zostało łącznie 10 oddziałów 
o profilu mundurowym, a naukę w nich rozpocznie  
237 uczniów. Odpowiedzialnych za udzielenie wspar-

cia w organizacji i prowadzeniu zajęć dla uczniów 
o profilu mundurowym będzie 6 jednostek tereno-
wych podległych Komendzie Wojewódzkiej Policji 
w Gdańsku, tj. Komenda Miejska Policji w Gdańsku, 
Komenda Miejska Policji w Słupsku, Komenda Powia-
towa Policji w Chojnicach, Komenda Powiatowa Po-
licji w Kartuzach, Komenda Powiatowa Policji w Ko-
ścierzynie i Komenda Powiatowa Policji w Kwidzynie. 
Przedstawiciele tych jednostek Policji również wzięli 
udział w uroczystościach rozpoczęcia roku szkolnego 
w szkołach, z którymi podpisane zostało porozumie-
nie o współpracy w przedmiotowym zakresie.

Na absolwentów oddziałów o profilu munduro-
wym czekać będzie wiele korzyści. Absolwenci, któ-
rzy złożą podanie o przyjęcie do służby w Policji lub 
Straży Granicznej przed upływem 3 lat od ukończenia 
oddziału o profilu mundurowym w liceum ogólno-
kształcącego lub technikum, podczas postępowania 
kwalifikacyjnego zostaną zwolnieni z testu wiedzy. 
Jeżeli uzyskali pozytywny wynik ze spełniającego 
odpowiednie kryteria testu sprawności fizycznej 
przeprowadzonego w ostatnim roku szkolnym na-
uczania w oddziale o profilu mundurowym, zostaną 
zwolnieni podczas postępowania kwalifikacyjnego 
także z testu sprawności fizycznej. Ponadto absol-
wenci oddziałów o profilu mundurowym, którzy po-
myślnie przejdą postępowanie kwalifikacyjne, będą 
mieli pierwszeństwo w przyjęciu do służby w Policji 
lub Straży Granicznej.

W oddziale o profilu mundurowym realizowane 
będzie szkolenie z przygotowania do podjęcia służ-
by w Policji i Straży Granicznej. Program szkolenia 
określa rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrz-
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nych i Administracji w sprawie szkolenia w oddziale 
mundurowym. Zajęcia w ramach szkolenia realizo-
wane będą we współpracy szkoły i odpowiedzialnej 
jednostki organizacyjnej Policji i Straży Granicznej, 
wskazanej przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Ad-
ministracji w uzgodnieniu z Komendantem Głównym 
Policji i Komendantem Głównym Straży Granicznej. 
Zasady tej współpracy określa trójstronne porozu-
mienie zawarte pomiędzy dyrektorem szkoły a kie-
rownikiem odpowiedzialnej jednostki organizacyjnej 
Policji oraz Straży Granicznej.

Oddział o profilu mundurowym to nie tylko nauka 
przedmiotów związanych z bezpieczeństwem, ale 
także rozwijanie i wzmacnianie cech charakteru, dys-
cypliny, odpowiedzialności i ducha zespołowego. To 
miejsce, gdzie młodzi ludzie będą zdobywać wiedzę 
i kształtować umiejętności praktyczne oraz warto-
ści, które będą towarzyszyć im w przyszłej służbie 
i całym życiu.
podkom. Paulina Iwaniec
KWP Gdańsk
Zdjęcie: Beata Staszyńska-Hansen 
IV LO z OMS w Gdańsku

Obchody Święta Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku
W ramach tegorocznych obchodów Święta Policji, 
25 lipca odbyła się uroczystość dla funkcjonariu-
szy i pracowników Komendy Wojewódzkiej Poli-
cji w Gdańsku, podczas której wręczono między 
innymi odznaczenia państwowe i resortowe oraz 
nominacje na wyższe stopnie służbowe. Akade-
mii przewodniczył Komendant Wojewódzki Policji 
w Gdańsku – nadinsp. Bogusław Ziemba.

25 lipca br. Komenda Wojewódzka Policji w Gdań-
sku zorganizowała uroczyste obchody Święta Policji. 
Rozpoczęły się o godz. 13.00 w sali konferencyjno-
-szkoleniowej na terenie Oddziału Prewencji Policji 
w Gdańsku. Podczas zbiórki, kilkudziesięciu policjan-
tów otrzymało awanse w stopniach służbowych oraz 
wyróżnienia w postaci odznaczeń państwowych 
i resortowych – Medale za Długoletnią Służbę oraz 
Odznaki „Zasłużony Policjant”.

Pięcioro pracowników cywilnych Policji otrzymało 
dyplomy uznania Komendanta Wojewódzkiego Po-
licji w Gdańsku i Przewodniczącej Wojewódzkiego 
Zarządu Zakładowego NSZZ Pracowników Policji  

p. Izabeli Frelikow, przyznane za szczególne zasługi 
w działalności związkowej, pełną zaangażowania pra-
cę wykonywaną w Policji oraz działalność społeczną.

W atmosferze obchodów Święta Policji Pan Ko-
mendant złożył wyróżnionym życzenia spokojnej 
służby i kolejnych awansów przynoszących satys-
fakcję z wykonywanych zadań podnoszących poziom 
bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Ceremonię zaszczyciła swoją obecnością Woje-
woda Pomorska – p. Beata Rutkiewicz, która podzię-
kowała pomorskim policjantom za oddanie służbie 
a gratulując wyróżnień i awansów życzyła kolejnych 
sukcesów, także w życiu osobistym.

Szczególnym momentem uroczystości był mo-
ment gratulacji dla Komendanta Wojewódzkiego 
Policji w Gdańsku nadinsp. Bogusława Ziemby, któ-
ry w dniu 24 lipca podczas Centralnych Obchodach 
Święta Policji w Warszawie odebrał nominację gene-
ralską (na stopień nadinspektora Policji).
(red.)
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Wojewódzkie eliminacje do XXII Kynologicznych Mistrzostw 
Policji rozstrzygnięte
Na terenie Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdań-
sku odbyły się wojewódzkie eliminacje do XXII 
Kynologicznych Mistrzostw Policji. Najlepsi prze-
wodnicy psów służbowych z województwa po-
morskiego rywalizowali w wymagających konku-
rencjach, sprawdzających ich umiejętności oraz 
skuteczność współpracy z czworonożnymi part-
nerami. Zwycięzcy będą reprezentować region na 
ogólnopolskim finale we wrześniu.

W dniach 1–3 lipca na terenie Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Gdańsku odbyły się wojewódzkie elimina-
cje do XXII Kynologicznych Mistrzostw Policji. Zawody 
miały na celu doskonalenie kwalifikacji zawodowych 
przewodników psów służbowych oraz sprawdzenie 
sprawności użytkowej czworonogów w działaniach 
policyjnych. Inicjatywa ta wspiera także propagowa-
nie skutecznego wykorzystania psów służbowych 
w zapobieganiu i zwalczaniu przestępczości.

W rywalizacji udział wzięli przewodnicy psów 
kategorii patrolowo-tropiącej z komend miejskich 
i powiatowych województwa pomorskiego. Funkcjo-
nariusze wraz ze swoimi psami konkurowali w pięciu 
wymagających konkurencjach:

	� ogólnym posłuszeństwie psa,
	� pościgu bez kagańca za osobą (z elementami 
ataku i obrony przewodnika),

	� pościgu za osobą uzbrojoną oraz przeszukaniu 
pomieszczenia,

	� teście wiedzy teoretycznej,
	� sprawdzianie umiejętności udzielania pierwszej 
pomocy poszkodowanym.
Podsumowanie eliminacji odbyło się 3 lipca br. 

podczas uroczystego zakończenia z udziałem insp. 
Anny Kos – Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego 
Policji w Gdańsku, która pogratulowała zwycięzcom 
oraz podkreśliła wyjątkową specyfikę pracy przewod-
ników psów służbowych. Podziękowała również funk-
cjonariuszom za zaangażowanie i pracę nad utrzymy-
waniem wysokiej sprawności psów nie tylko podczas 
służby, ale i poza nią.

Wyniki eliminacji wojewódzkich:
I miejsce – asp. Jacek Werbiński z psem SZOGUN 
(Komenda Miejska Policji w Gdyni)
II miejsce – mł.asp. Kamil Pozorski z psem FUKS 
(Komenda Powiatowa Policji w Człuchowie)
III miejsce – asp. Ilona Kaczmarek z psem GORAN 
(Komenda Powiatowa Policji w Bytowie)

Zwycięzcy otrzymali dyplomy, pamiątkowe sta-
tuetki oraz nagrody finansowe ufundowane przez 
Komendanta Wojewódzkiego Policji w Gdańsku. Dwa 
najlepsze zespoły – z Gdyni i Człuchowa – będą re-
prezentować województwo pomorskie podczas ogól-
nopolskiego finału XXII Kynologicznych Mistrzostw 
Policji, który odbędzie się w dniach 22–26 września 
2025 r. w Centrum Szkolenia Policji w Legionowie.
podkom. Karolina Krużycka
KWP w Gdańsku
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Wojewódzkie obchody Święta Policji w 106. rocznicę powołania 
Policji Państwowej
W poniedziałek 28 lipca prawie 6 tysięczny garni-
zon pomorski obchodził swoje święto. Święto Policji 
to wyjątkowy dzień dla każdego funkcjonariusza. 
W sali konferencyjnej Muzeum II Wojny Światowej 
w Gdańsku odbyła się uroczystość wręczenia m.in. 
odznaczeń państwowych i resortowych oraz no-
minacji na wyższe stopnie służbowe. Uroczystość 
objął honorowym patronatem Komendant Główny 
Policji gen.insp. Marek Boroń. Na ceremonii repre-
zentował go Zastępca – nadinsp. Tomasz Michułka. 
Oprawę muzyczną ceremonii zapewniła Orkiestra 
Reprezentacyjna Policji. Obchodom towarzyszyła 
zorganizowana dzień wcześniej msza św. oraz pełen 
atrakcji piknik policyjny, który w tym roku miał 
miejsce na gdyńskim nabrzeżu.

Obchodzone 24 lipca Święto Policji zostało usta-
nowione w 1995 roku i przypada w rocznicę powo-
łania przez Sejm w 1919 roku Policji Państwowej. 
Dzisiaj dla uczczenia tej wyjątkowej daty odbyły się 
Wojewódzkie Obchody Święta Policji w 106. rocznicę 
tego wydarzenia. W czasie świętowania pamiętaliśmy 
o policjantach, którzy zginęli na służbie wypełniając 
do końca słowa Roty Ślubowania. Pamięć o Nich 
podkreśliła symboliczna minuta ciszy na samym 
początku apelu.

Obchody uświetniło złożenie wiązanek kwiatów 
przez kierownictwo Komendy Wojewódzkiej Policji 
w Gdańsku. Nadinsp. Bogusław Ziemba wraz z I Za-
stępcą insp. Konradem Kobierskim oraz Zastępcą 
insp. Aliną Majchrzak – oddał hołd patronce policjan-
tów garnizonu pomorskiego kom. Policji Państwowej 
Stanisławie Filipinie Paleolog pod tablicą pamiątkową 
znajdującą się na budynku komendy wojewódzkiej, 
oraz pod tablicą w Bazylice Św. Brygidy upamiętnia-
jącą policjantów zamordowanych przez Sowietów 
w 1940 roku w Katyniu.

Uroczyste obchody Święta Policji rozpoczęły się 
oficjalnie 27 lipca o godz. 12.30 Mszą św. w inten-
cji policjantów, w przepięknej Bazylice Św. Brygidy 
w Gdańsku. Celebrował ją Biskup Pomocniczy Gdań-
ski – jego Ekscelencja ks. Piotr Przyborek. Podczas 
nabożeństwa zbierane były datki z przeznaczeniem 
dla podopiecznych Fundacji Pomocy Wdowom i Sie-
rotom Po Poległych Policjantach. W liturgii zgodnie 
z ceremoniałem policyjnym udział wzięli pomorscy 

funkcjonariusze z kadrą kierowniczą na czele. Oprawę 
muzyczną na najwyższym poziomie zapewnili nasi 
mundurowi goście – Chór Policji Garnizonu Warmiń-
sko-Mazurskiego pod batutą p. Małgorzaty Górskiej-
-Dubownik.

Msza przypadła w Jubileusz Roku Świętego 2025, 
100-lecie powstania Diecezji Gdańskiej oraz 25-le-
cie poświęcenia Polskiego Cmentarza Wojennego 
w Miednoje. Dla uhonorowania tego wydarzenia 
poświęcono, a następnie umieszczono w bursztyno-
wym ołtarzu Ojczyzny – krzyż polskiej Policji – Mied-
noje, jako upamiętnienie męczeństwa policjantów, 
którzy zginęli na „Golgocie Wschodu”.

Po liturgii – na Molo Południowym w Gdyni roz-
począł się piknik policyjny, podczas którego moż-
na było przekonać się m.in. jak pracuje jednostka 
kontrterrorystów, podziwiać umiejętności policjan-
tów w działaniach na wodzie, zobaczyć prezentację 
broni i wyposażenia, z którego korzystają policjan-
ci, w tym różnego rodzaju samochodów, motocykli 
i pojazdów specjalistycznych. Najmłodsi uczestnicy 
pikniku skorzystali z atrakcji przygotowanych specjal-
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nie dla nich – miasteczka ruchu drogowego, w któ-
rym utrwalili zasady bezpieczeństwa na drodze, 
a dla osób nieco starszych dostępny był symulator 
wypadkowy uświadamiający ogromną rolę pasów 
bezpieczeństwa w ochronie życia i zdrowia. Ponadto 
policjanci przygotowali pokazy wyszkolenia psów 
służbowych, szkolenie z pierwszej pomocy przedme-
dycznej, w tym pomocy udzielanej czworonogom, 
a także zajęcia z samoobrony. Ogromną frekwencją 
cieszyła się nasza strzelnica laserowa i okulary VR 
przenoszące w centrum policyjnej akcji. Atrakcją wy-
darzenia był występ policyjnego chóru z garnizonu 
warmińsko-mazurskiego, który zachwycił interpreta-
cją znanych i lubianych utworów muzycznych. 

Drugiego dnia obchodów 28 lipca o godz. 12.00 
w sali konferencyjnej Muzeum II Wojny Światowej – 
w samym sercu Gdańska odbyła się akademia, pod-
czas której 48 policjantek i policjantów otrzymało 
zaszczytne wyróżnienia w postaci Złotych, Srebrnych 
i Brązowych Medali za Długoletnią Służbę; Złotych, 
Srebrnych i Brązowych Odznak „Zasłużony Policjant” 
oraz awanse w stopniach służbowych. Zasłużonym 
pracownikom Policji wręczono dyplomy uznania przy-
gotowane przez NSZZ Pracowników Policji oraz NSZZ 
„Solidarność” Pracowników i Funkcjonariuszy Policji 
– za szczególne zasługi w działalności związkowej 
oraz działalność społeczną.

Uroczystość była wyjątkową okazją do wręczenia 
Medali za Zasługi dla Policji przyznane przez Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Administracji osobom, które 
wykazały się wybitnym zaangażowaniem w realizację 
zadań Policji. Srebrny Medal „Za Zasługi dla Policji” 
otrzymał Komendant Wojewódzki Policji w Gdańsku 
nadinsp. Bogusław Ziemba, natomiast Brązowym Me-
dalem „Za Zasługi dla Policji” uhonorowano Starostę 
Nowodworską p. Barbarę Ogrodowską.

Na uroczystość zaproszeni zostali przedstawicie-
le władz rządowych i samorządowych, współpra-
cujących służb oraz instytucji. Pisma z życzeniami 
skierowali do pomorskich policjantów i pracowników 
Policji Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji 
oraz Komendant Główny Policji. Podkreślono w nich 
wagę codziennej służby policjantów, profesjonalizm 
i poświęcenie na rzecz bezpieczeństwa i porządku 
publicznego. 

Uroczystości zakończył występ Orkiestry Repre-
zentacyjnej Policji, której udział znakomicie uświetnił 
obchody.

Rok 2025 jest dla nas szczególny. Podkreślamy 
rolę i znaczenie kobiet w Policji obchodząc 100-lecie 
obecności kobiet w policyjnych szeregach. To ważna 
rocznica, która przypomina o wkładzie funkcjonariu-
szek w budowanie bezpieczeństwa i porządku pu-
blicznego na przestrzeni całego stulecia. Historia 
kobiet w Policji rozpoczęła się w 1925 roku, kiedy 
po raz pierwszy kobiety zostały przyjęte do służby 
w Policji Państwowej. W tamtych czasach wymagania 
rekrutacyjne były bardzo surowe – dotyczyły m.in. 
wieku, stanu cywilnego i sytuacji rodzinnej. Pomimo 
tych ograniczeń pierwsze policjantki skutecznie re-
alizowały zadania związane z walką z handlem ludź-
mi, przemocą domową oraz profilaktyką społeczną. 



13www.pomorska.policja.gov.pl								             wrzesień 2025 Patrol

Działalność polskiej Policji kobiecej była uznawana za 
wzorzec na świecie. Aktualnie w polskiej Policji służy 
ponad 20 tys. policjantek a w garnizonie pomorskim 
prawie 1300 funkcjonariuszek. Jesteśmy dumni, że 
patronką pomorskiego garnizonu Policji jest właśnie 
niezwykła postać kobiety – komisarz Policji Państwo-
wej Stanisławy Filipiny Paleolog.
mł.insp. Beata Domitrz
KWP Gdańsk

Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej 
Duda, na podstawie art. 48 ust. 3 ustawy o Policji, na 
wniosek Ministra Ministerstwo Spraw Wewnętrznych 
i Administracji, nadał stopnie generalskie siedmiu 
oficerom Policji.

Wręczenie nominacji generalskich odbyło się pod-
czas centralnych obchodów Święta Policji 24 lipca 
br. na terenie Muzeum Pałacu Jana III Sobieskiego 
w Wilanowie.

Na stopień generalnego inspektora Policji mia-
nowani zostali:
• �nadinspektor Marek Boroń – Komendant Główny 

Policji.
Na stopień nadinspektora Policji mianowani zo-

stali:
• inspektor Szymon Sędzik – KWP w Szczecinie
• inspektor Andrzej Patrzałek – KWP w Rzeszowie
• �inspektor Magdalena Nguyen-Fudala – KWP w Opolu 
• inspektor Arkadiusz Sylwestrzak – KWP w Łodzi 
• �inspektor Agata Malasińska–Nagórny – Komendant 

– Rektor Akademia Policji w Szczytnie 
• inspektor Bogusław Ziemba – KWP w Gdańsku 



Święto Policji w KMP i KPP woj.pomorskiego

zdjęcia – jednostki garnizonu 
pomorskiego

okiem fotografa
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